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Γραµµατέα ΟΗΕ 
   
Η ερηµοποίηση -η απώλεια δηλαδή της βιολογικής παραγωγικότητας του 
εδάφους σε άγονες, ηµιάγονες και άνυδρες περιοχές - είναι  µία από τις πιο 
σηµαντικές απειλές  που αντιµετωπίζει η ανθρωπότητα.  
 
Αποτελεί ένα παγκόσµιο πρόβληµα το οποίο έχει εκτεταµένες συνέπειες και  
επηρεάζει το ένα πέµπτο του παγκόσµιου πληθυσµού σε περισσότερες  από 
εκατό χώρες.  
 
Προκαλείται µερικώς από τη φτώχεια και µε τη σειρά της την επιτείνει. 
Μαζί µε άλλα προβλήµατα, οδηγεί στην αναγκαστική µετανάστευση από τις 
όλο και φτωχότερες αγροτικές περιοχές στις πόλεις που δεν έχουν και οι 
ίδιες  τα µέσα να στεγάσουν  και να απασχολήσουν τους νεοαφιχθέντες. Αν 
δεν αναλάβουµε δράση σύντοµα, οι σηµερινές  τάσεις  δείχνουν  ότι µέχρι 
το 2020 περίπου 60 εκατοµµύρια άνθρωποι ίσως µετακινηθούν από τις 
ερηµοποιηµένες περιοχές της Υποσαχάριας Αφρικής προς την Βόρεια 
Αφρική και την Ευρώπη και ότι παγκοσµίως,  135 εκατοµµύρια άνθρωποι 
µπορεί να αντιµετωπίσουν τον κίνδυνο του  ξεριζωµού. 
 
Την ίδια στιγµή υπάρχει επείγουσα ανάγκη για την προστασία των ίδιων των 
ερήµων. Οι έρηµοι είναι οικοσυστήµατα ζωτικής σηµασίας . Υπήρξαν 
επίσης κοιτίδες µερικών από τους αρχαιότερους και σηµαντικούς 
πολιτισµούς, που εκτείνονταν  σε έκταση χιλιάδων χιλιοµέτρων,  από την 
θρυλική Εύφορη Ηµισέληνο της Μεσοποταµίας µέχρι τις περιοχές του 
∆ρόµου του Μεταξιού  και τα άγονα οικοσυστήµατα της Λατινικής 
Αµερικής. Το θέµα του φετινού εορτασµού,  «Η οµορφιά των ερήµων – η  
πρόκληση της ερηµοποίησης»,  τιµά αυτή την µοναδική αλλά  και  ευπαθή 
κληρονοµιά,  φιλοδοξώντας   να  προσελκύσει  την προσοχή στην ανάγκη  
για την προστασία της. 
 
Η σηµερινή Παγκόσµια Ηµέρα συµπίπτει χρονικά µε το ∆ιεθνές Έτος των 
Ερήµων και της Ερηµοποίησης  όπως επίσης και µε την δέκατη επέτειο 
από την θέση σε  ισχύ της Συνθήκης των Ηνωµένων Εθνών για την 
Καταπολέµηση της Ερηµοποίησης, η οποία διαδραµατίζει πολύ σηµαντικό 
ρόλο στην προσπάθεια για την εξάλειψη  της φτώχειας, την εξασφάλισης της  
βιώσιµης ανάπτυξης  και την υλοποίηση των Αναπτυξιακών  Στόχων της 
Χιλιετίας.  
 
Στη σηµερινή Παγκόσµια Ηµέρα,  ας αποφασίσουµε να επιταχύνουµε την 
εφαρµογή  της Συνθήκης και να εργαστούµε πιο συντονισµένα  για να 
αντιµετωπίσουµε την υποβάθµιση του εδάφους και την ερηµοποίηση.  
 


